

# 開除黨籍軍籍 取消上將軍銜

# 徐才厚涉賄案移送起訴

軍事檢察院對中央軍委原副主席徐才厚涉嫌受賄犯罪案件偵查終結，移送審查起訴。此前，中共中央決定開除徐才厚黨籍，中央軍委決定開除徐才厚軍籍、取消其上將軍銜。徐才厚將成為歷史上第一位走上法院被告席的軍委副主席，也是受審的最高級別軍委領導。

【大公報記者馬浩亮北京二十八日電】

2014年10月27日，軍事檢察院對中央軍委原副主席徐才厚涉嫌受賄犯罪案件偵查終結，移送審查起訴。

## 受賄數額特別巨大

軍事檢察院偵查查明，徐才厚利用職務便利，為他人晉升職務提供幫助，直接和通過家人收受賄賂，數額特別巨大；利用職務影響為他人謀利，其和家人收受他人賄賂，數額特別巨大。徐才厚對受賄犯罪事實供認不諱。

此前，中央軍委紀律檢查委員會報請中央政治局批准，決定開除徐才厚黨籍，中央軍委決定開除徐才厚軍籍、取消其上將軍銜。

在歷史上，上世紀80年代，最高人民法院曾對林彪黨羽黃永勝、吳法憲等人以及四人幫的王洪文、張春橋等人進行審判。他們雖然都在軍隊擔任要職，但都只是軍委委員或軍委常委。此次徐才厚移送起訴，將成為歷史上受審的最高級別軍委領導，是第一位曾擔任過軍委副主席的被告。

## 軍事法院負責審判

對徐才厚、谷俊山、楊金山等軍內大老虎的審判工作，將由解放軍軍事法院等來承擔。今年3月31日，軍事檢察院就總後勤部原副部長谷俊山涉嫌貪污、受賄、挪用公款、濫用職權犯罪案，向軍事法院提起公訴。

軍事法院的性質屬於國家審判體系的專門法院，受中央軍委和總政治部領導，主要任務是在最高人民法院的監督下，審判現役軍人和軍隊在編職工違反軍人職責案件和其他刑事犯罪案件。

軍事法院分為三級。第一級是解放軍軍事法院，級別為正軍級。第二級是七大軍區、海軍、空軍、總直屬隊、總直屬隊第二軍事法院，此外還有武警軍事法院。第三級是大軍區、海軍、空軍下屬的地區軍事法院。

這其中，解放軍總直屬隊軍事法院負責審理軍委辦公廳、總政治部、總後勤部、總裝備部、第二炮兵、軍事科學院、國防大學、國防科技大學等大單位及其下屬機構的軍法審判工作。解放軍總直屬隊第二軍事法院，專門負責審理總參謀部及其所屬部隊、院校等單位的審判工作。

## 四中全會強調依法治軍

十八屆四中全會再次強調「依法治軍」，在習近平的治軍思想中，「依法治軍、從嚴治軍是強軍之基」。

除了徐才厚、谷俊山、楊金山，曾擔任總政治部秘書長的原濟南軍區政委張晉創、原西藏軍區副政委衛晉等一批高級將領早前已被免職。



▲徐才厚今年1月20日最後一次公開露面  
資料圖片



▲軍事檢察院對中央軍委原副主席徐才厚涉嫌受賄犯罪案件偵查終結，移送審查起訴 美聯社

## 徐才厚兩宗罪

- 利用職務便利，為他人晉升職務提供幫助，直接和通過家人收受賄賂，數額特別巨大
- 利用職務影響為他人謀利，其和家人收受他人賄賂，數額特別巨大

## 軍方證實徐患膀胱癌

【大公報訊】據中國軍網報道：對於查辦案件中，怎樣保障犯罪嫌疑人徐才厚的訴訟權利，軍事檢察機關負責人就表示，根據《刑事訴訟法》有關規定，軍事檢察院依法對徐才厚立案偵查並採取指定居所監視居住強制措施，依法告知了犯罪嫌疑人訴訟權利義務，特別指明其被第一次訊問或者被採取強制措施之日起有權委託律師作為辯護人，有權在接受訊問時為自己辯解，有權申請其認為可能影響案件公正處理的人員迴避，並向其送達法律文書，履行了必要手續。偵查期間，嚴格依法對徐才厚進行訊問，每一份訊問筆錄都經其仔細閱讀並簽字確認，切實保障了犯罪嫌疑人的訴訟權利。

徐才厚於2013年2月確診患膀胱癌，已經多個周期治療。今年6月，軍事檢察機關對徐才厚立案偵查後，本着既嚴格依法辦案、又體現人道關懷的精神，協調醫院對其進行了積極治療和醫護保障。

膀胱癌是泌尿系統最常見的惡性腫瘤，佔中國泌尿生殖系腫瘤發病率的第一位。膀胱癌較為明確的兩大致病危險因素是吸煙和職業接觸芳香胺類化學物質。吸煙是目前最為肯定的膀胱癌致病危險因素。另一重要的致病危險因素是與一系列職業或職業接觸有關。

## 李源潮會見日本客人



▲10月28日，中國國家副主席李源潮在北京會見來華出席第二屆中日省長知事論壇的日方代表團 新華社

【大公報訊】據中新社北京二十八日消息：中國國家副主席李源潮28日在京會見了來華出席第二屆中日省長知事論壇的日方代表團。

李源潮說，發展長期穩定的中日關係符合兩國人民根本利益。中方願在中日四個政治文件基礎上，本着以史為鑒、面向未來的精神，推動中日關係向前發展。希望日方拿出誠意和行動，為改善兩國關係作出努力。

日方代表說，中日關係十分重要，日本地方政府願同中方加強友城交流，增進國民相互了解和信任，深化互利合作，推動兩國關係改善發展。

## 徐才厚簡歷

1943年6月生，遼寧瓦房店人，1971年4月加入中國共產黨，1963年8月入伍，哈爾濱軍事工程學院電子工程系畢業，大學學歷，上將軍銜。	中央軍事委員會委員，中華人民共和國中央軍事委員會委員，解放軍總政治部常務副主任、總政治部黨委書記
2000—2002年	中央軍事委員會委員，中華人民共和國中央軍事委員會委員，解放軍總政治部常務副主任兼中央軍委紀委書記、總政治部黨委副書記
2002—2004年	中央書記處書記，中央軍事委員會委員，中華人民共和國中央軍事委員會委員，解放軍總政治部主任、總政治部黨委書記
2004—2005年	中央書記處書記，中央軍事委員會副主席，中華人民共和國中央軍事委員會委員
2005—2007年	中央書記處書記，中央軍事委員會副主席，中華人民共和國中央軍事委員會副主席
2007—	中央政治局委員（至2012年11月），中央軍事委員會副主席（至2012年11月），中華人民共和國中央軍事委員會副主席（至2013年3月）
2014年6月30日	中共中央政治局會議給予開除黨籍處分。

## 案情偵結 徐對犯罪供認不諱

【大公報訊】據中國軍網二十八日消息：根據最高人民檢察院授權，軍事檢察院對中央軍委原副主席徐才厚以涉嫌受賄犯罪立案偵查。2014年10月27日，對該案偵查終結，移送審查起訴。軍事檢察機關負責人就徐才厚涉嫌受賄犯罪案件相關問題回答了記者提問。

軍事檢察機關負責人表示，黨中央決定開除徐才厚黨籍，對徐才厚涉嫌受賄犯罪問題及問題線索移送最高人民檢察院授權軍事檢察院依法處理，中央軍委決定開除徐才厚軍籍，取消其上將軍銜，充分體現了黨中央、中央軍委從嚴治黨、從嚴治軍的鮮明態度，表明了我們黨堅決反對腐敗、以「零容忍」態度懲治腐敗的堅定決心，得到全軍官兵的堅決擁護。對於提振軍心士氣，凝聚意志力量，維護軍隊形象，產生重大影響。軍事檢察院對黨和人民事業、對軍隊建設、對法律和歷史高度負責的態度，嚴格依法展開偵查工作。依法查扣涉案款物，詢問相關證人，廣泛調查取證，獲取了大量證據；依法訊問犯罪嫌疑人徐才厚，其對犯罪事實供認不諱。

軍事檢察機關現已查明，徐才厚利用職務便利，為他人晉升職務提供幫助，直接和通過家人收受賄賂，數額特別巨大；利用職務影響為他人謀利，其和家人收受他人賄賂，數額特別巨大，事實清楚，證據確實、充分。根據《刑事訴訟法》和《人民檢察院刑事訴訟規則》的有關規定，徐才厚案具備偵查終結、移送審查起訴的條件。

根據《刑事訴訟法》第一百六十六條的規定，徐才厚涉嫌受賄犯罪案移審審查起訴後，軍事檢察機關公訴部門依法進行審查，向軍事法院提起公訴。

對徐才厚家人涉嫌受賄犯罪的，根據查明的事實證據，依法進行處理；對其他涉案人員，堅決一查到底，絕不姑息。

## 楊潔篪晤阮富仲 張晉創

【大公報訊】據新華社河內二十七日消息：中國國務委員楊潔篪27日在河內分別會見越共中央總書記阮富仲和越南國家主席張晉創。

楊潔篪表示，當前，中越關係處在改善和發展的重要階段。中國正在全面深化改革，建設法治國家，越南正在推進革新開放事業。搞好中越關係是雙方各自實現發展的現實需要，符合兩國共同利益。雙方要牢牢把握中越關係的正確方向，堅持睦鄰友好，推進互利合作。雙方要加強高層交往，發揮其對雙邊關係的重要引領作用。要牢扭住共同發展這個主題，通過互利合作，實現共同繁榮。要積極開展各種形式的民間交流，增進兩國人民相互了解，鞏固雙邊關係民意根基。要切實落實兩國有關協議和共識，堅持通過雙邊協商解決海上分歧，管控矛盾，維護穩定，推進合作，避免海上問題干擾雙邊關係。

阮富仲表示，發展越中全面戰略合作夥伴關係是越南黨和政府一項長期和基本的戰略方針，對華關係是越南外交的頭等優先方向。越方願與中方保持高層互訪，開展治國理政經驗交流，發揮雙邊合作指導委員會作用，推進務實合作，加強地方、青年等人文交流。雙方應根據業已達成的共識和協議，妥善處理海上問題，維護雙邊關係穩定。

張晉創表示，越南長期以來高度重視越中關係，良好的越中關係對兩國都有利。雙方應不斷增進互信，推進合作，將越中關係提高到新水準。



▲在越南首都河內，中國國務委員楊潔篪（左）會見越共中央總書記阮富仲 新華社

## 阿新總統北約撤軍前訪華

【大公報訊】據BBC報道：在北約準備於年底從阿富汗撤出戰鬥部隊前，阿富汗新總統10月28日抵達北京。阿什拉夫·加尼率高級代表團將對中國進行爲期4天的訪問，其間預計將會晤習近平等中國領導人，爲阿富汗爭取中國投資，並參加在北京舉辦的伊斯坦布爾進程第4次外長會議。

加尼曾在美國加州伯克利大學和霍普金斯大學任教，上個月宣誓就職阿富汗總統。

分析人士說加尼將中國定爲他就任總統後出訪的首個國家，說明他希望加強和中國的經濟聯繫。

目前，中資企業在阿富汗修橋建路、開發資源，承建多個項目，其中中冶集團承建的艾娜克銅礦和中石油中標的阿姆河盆地油氣田項目因投資規模巨大引人關注。

但阿富汗的局勢穩定和安全存在疑問，特別是年底美軍爲首的北約軍隊將從阿富汗撤出，阿富汗政府軍將單獨面對塔利班反叛武裝的挑戰。

中國希望一個和平、穩定的阿富汗也有助於中國營建「絲綢之路經濟帶」，並有利於中國西部邊疆的安定，因此對阿富汗重建表態支持。

【大公報記者張榮蘭二十八日電】10月27日上午，新疆喀什教育系統開展「抵禦宗教向校園滲透千名校長宣誓暨簽名儀式」。來自喀什市、疏勒縣、疏附縣等市縣各學校的校長們在「抵禦宗教向校園滲透」的條幅上簽下了自己的姓名。喀什地區有2000多所中小學和幼兒園，有84萬在校學生。爲了築牢意識形態防線，鞏固社會主義教育陣地，喀什地區從中小學入手，淨化校園環境，陶冶學生情操，以先進文化爲引領，抵禦宗教向校園滲透，開展了一系列積極健康的校園文化活動。喀什地區教工委書記盧華東說：「校長作爲管理學校，引領教師、培養學生的帶頭人，必須自覺肩負起抵禦宗教向校園滲透和『去極端化』的歷史責任。千名校長向國旗宣誓簽名，就是要通過這種方式作出鄭重承諾：要敢於向宗教極端勢力宣戰。」喀什市第一中學校長艾尼瓦爾·艾爾肯說：「作爲一校之長，必須要樹立強烈的政治責任感和歷史使命感，從小事做起，從自我做起，面對宗教極端勢力要敢於動真碰硬，敢於擔當，率先垂範；始終堅持社會主義辦學方向，認真貫徹落實黨的教育方針，帶頭抵制宗教極端思想的滲透。」與此同時，喀什地區其他各縣鄉中小學校長，在所在縣鄉參加了向國旗宣誓簽名抵禦宗教極端化的活動。另據本報記者了解，揭批宗教極端勢力本質的連環畫《宗教極端害死人》以及新疆自治區公安廳編著、新疆人民出版社策劃出版發行的《防恐應急手冊》近日正式對外發布。《防恐應急手冊》是新疆警方結合本地實際編著的首部應急手冊。《手冊》結合當前恐怖襲擊的主要手段和現實案例，圍繞公民如何發現、識別和應對暴力恐怖活動和暴力恐怖分子，全面指導公民及時發現、躲避和應對恐怖襲擊帶來的巨大危害。